



## 湖塘桥第三实验小学“武报小记者站”专题



### 小记者活动随感

9月22日,我参加了《武进日报》举办的一场别开生面的绕口令活动。大家的心情都非常激动,我也早早穿上了红马甲,准备好了记录用的笔记本和笔。

很快就到中午了,我来到报告厅,看到好多同学都已经到了,我也马上找了第一排的座位坐下来。“八百标兵奔北坡,炮兵并排北边跑,炮兵怕把标兵碰,标兵怕碰炮兵炮。”随着大家一齐的绕口令,活动拉开了序幕。

在自由展示环节,选手们个个落落大方,吐字清晰,用标准的普通话和较快的语速,表现了不同风格的绕口令。还有的同学因为太紧张,嘴瓢了好几次,不过大家都为他加油,报告厅里一阵欢声笑语。

这次活动也给我带来了许多收获,说绕口令不仅能够培养我们的自信和勇气,还告诉了我们普通话的重要性。

三(7)班 张书榕

前不久的一天,我们穿着统一的小记者服,脖子上挂上小记者证,朝气蓬勃地走进了学校报告厅,参加了小记者活动。

当天的活动,我们主要学习了绕口令。以前看电视节目里的绕口令,感觉特别简单,但是真正到自己说的时候却结结巴巴、错误百出。看着小朋友们一个个踊跃地站起来说绕口令,我脸涨得通红,始终没有勇气站起来“表演”。

事后想起来我不由得暗自感叹,绕口令要说好真不容易,不但要口齿清晰,发音标准,还要语速快。但是学好绕口令,不仅可以培养我们的语感,还可以很好地锻炼我们的反应能力和记忆力。

所谓台上一分钟,台下十年功。我相信经过不懈努力,下一次我一定能够勇敢、自信、流利地说上一段绕口令。

三(4)班 沈煜

前不久的一次小记者活动令我印象非常深刻。主持人王瀚的绕口令非常厉害。台上一分钟,台下十年功,能看得出,他付出了很多的努力。主持人说完绕口令后,还让我们小记者也说一说绕口令。我们表现得也比较出色,一个个都踊跃举手发言,非常积极。

三(1)班 姚承佑

上周五中午,我们几十名小记者来到学校报告厅,参加小记者活动。本次小记者活动的主题是绕口令。

首先,一位老师在台上为我们展示了他高超的技艺。他背诵着绕口令:“山前四十四棵歪脖子树,山后有四十四只石狮子……”老师不仅语速飞快,吐字清晰,而且没有一处发音错误。我心想:他的嘴里怕是藏着一个语音播放器吧。同学们也被他的绕口令技巧震惊到了,台下响起了热烈的掌声。

接着,老师让同学们也来试试看,读对的同学会获得一本书的奖励。我们都跃跃欲试,迫不及待地举起了手。老师叫了一位男生,他读的是老师所背的绕口令。虽然速度比较慢,还有一点卡顿,但是每一个发音都很准确,老师奖励了他,我们也给他鼓起了掌。我也有幸被点到,抽到的是《粉红墙上画凤凰》。可惜我的语速太快了,导致有些错误发音,所以没有得到奖励。但是我并不难过,因为我觉得重在参与。

三(4)班 何思萱

### 夸夸我的姐姐

□ 三(2)班 汤梓淇

要说我最想夸的人,当然是我的姐姐汤炜淇啦!她个子很高,身材不胖也不瘦,扎着一条又黑又粗的马尾辫,脸蛋圆圆的,水汪汪的大眼睛总是充满了求知欲。

我的姐姐学习特别认真。上周末,我等着姐姐把题目做完陪我去打羽毛球。可是,我明明看见她把题目算出来了,但她还埋着头,细心地在草稿本上画呀、算呀。看她那认真劲儿,我只好站在一旁静静地等着。

“滴答、滴答……”时间老人悄悄地走过,分针一刻不停地在钟面上转了一圈又一圈。可是姐姐全然不顾,仍然认真地写呀、算呀,一会儿量量线段,一会儿写写草稿,算式写了一段又一段,方程式列了一行又一行……

忽然,姐姐从座位上跳了起来,高兴地说:“做出来啦!第二种解法也做出来啦!”啊,原来她在做第二种解法!我心头涌起了一股热浪。

这就是我最想夸的人,一个勇于创新的姐姐。在她身上,我看到了金子般的能量……



### 上学路上

□ 三(3)班 侯芊莼

起床的时候,我发现窗外下起了瓢泼大雨。为了避免路上拥堵,我急匆匆地吃完早饭,就下楼往学校的方向走去。

上学路上,我看见人们行色匆匆,大家都撑着五颜六色的雨伞,豆大的雨点打到雨伞上,溅出一朵朵晶莹的水花,发出“噼里啪啦”的声响。街道旁边的一排排大树也在接受着雨水的洗礼,树叶喝饱了水,显得更加青翠欲滴。街道上一辆辆汽车整齐又缓慢地行驶在湿滑的路面上,在雨雾中我听见鸣笛声此起彼伏,给人一种朦胧又忙碌的感觉。

走着走着,我就到了学校门口,这时我才发现自己的鞋袜已经被雨水打湿了。

### 麻雀

□ 二(3)班 赵曦妍

“叽叽叽。”清晨,窗外传来一阵清越的鸟鸣声。我推开窗,看见几只麻雀站在电线上,它们整齐地站成一排,小脑袋东张西望的,对一切都充满了好奇。

麻雀个头小小的,却有一个圆滚滚的大肚皮,就像一个蓬松柔软的小毛球。它小巧灵活的脑袋上镶嵌着两颗黄豆大的眼睛,骨碌碌地转来转去,看上去很聪明。小小的麻雀很活泼,一会儿在地上蹦跳,一会儿在田间觅食。它也很胆小,只要一靠近,就会迅速飞走。我爱这可爱有趣的麻雀!

(指导老师:蒋琳琳)

### 阵雨

□ 三(11)班 吴懿廷

前不久的一天放学的时候,我和同学们开开心心地走到校门口,突然天空中下起雨来,我们个个都被淋成了落汤鸡。为了躲避这场大雨,我们加快脚步,一路小跑到自己家长身边。回到家以后,我往窗户边望去,发现天上的雨下得像豆子那么大了,我赶紧打开手机看了一下天气预报,天气预报说这是一场阵雨,很快就会停。果然没过多久雨就变小了很多。又过了一会儿,雨停了,太阳公公出来了。我把窗户打开,阵阵清新的空气迎面扑来,我瞬间感觉神清气爽。抬头望向天空,我发现天空中挂起了一道五颜六色的彩虹,就像一座弯弯的小桥,美丽极了。突然我听到小鸟在树上欢快地唱歌,花朵和小草们在大口地喝水,好像在在这场大雨说“谢谢”!这真是一场美妙的阵雨啊!

### 鸭嘴兽

□ 二(2)班 魏筱槿

我最喜欢的动物是鸭嘴兽,它长了一张像鸭子一样的嘴巴,长长的,扁扁的,而它的身体又像海獭,尾巴像松鼠,这些特点同时出现在它的身上,它就是奇妙的鸭嘴兽!

鸭嘴兽出现在2500万年前,被科学家们称为“活化石”,它的长相也一直困扰着科学家们。虽然,它有像鸭子一样的嘴,但是没有牙齿,它用嘴巴去感受附近动物的电流,然后精准地捕捉到猎物;它没有胃,直接用肠道来消化食物;它是哺乳动物,但它是从腹部的毛孔中分泌出乳汁,来喂养幼崽的。更奇特的是,鸭嘴兽繁殖后代的方式是先产卵再孵化幼崽,简直太有趣了!

(指导老师:周美华)

本版组稿:周雪瑶

